

Bătălia pentru Primăria Capitalei

Pe 11 mai se dă startul campaniei pentru alegerile locale, la care electoratul este chemat să voteze consilierii, primarii și președinții Consiliilor județene. Echipele de campanie sunt în plină efervescență, ideile de promovare a candidaților dorindu-se cât mai originale și cu priză la electorat. Prin orașe au început deja să apară și afișele electorale și chiar se organizează întruniri cu simpatizanții, deși ministrul de Interne, Gabriel Berca, a cerut intervenția autorităților competente în situațiile în care manifestațiile capătă caracter electoral. Legislația este însă confuză, astfel încât linia dintre legal și în afara legii este foarte fragilă. Afișele cu candidați, de pildă, nu încalcă legea, deoarece aceasta interzice în mod clar doar afișarea de însemne electorale de la ora 7 a zilei de sâmbătă, care precede duminica votării. Legea 67/2004 pentru alegerea autorităților administrației publice locale pare că a fost în așa fel construită încât să permită partidelor să-și promoveze tot timpul proiectele. Vicepreședintele Autorității Electorale Permanente, Marian Muhuleț, a explicat

pentru RRA că „legiuitorul nu a dorit să reglementeze această chestiune, pentru că este foarte dificil să faci distincția între activitatea politică a unui partid și activitatea lui de campanie electorală. Teoretic, toate partidele se află permanent în campanie electorală, prin diversele acțiuni pe care le derulează”. Potrivit Legii 67/2004 sunt permise organizarea de mitinguri de către candidați, în care aceștia să-și prezinte proiectele în fața cetățenilor. Acestea sunt considerate activități politice, care nu au neapărat legătură cu campania electorală. Marian Muhuleț a arătat că perioada campaniei este strict determinată de momentul în care statul pune la dispoziție spații de emisie, la Radioul și la Televiziunea publică, și când sunt stabiliți definitiv candidații, fiind tipăriți pe buletinele de vot. “Pe 1 mai se încheie perioada de depunere a candidaturilor, până pe data de 8 mai sunt posibile soluționări de diverse contestații, în primă instanță și în a doua instanță, pe aceste candidaturi, iar în data de 11 mai, debutează campania electorală” a precizat Muhuleț. Campania electorală se va

încheia vineri, 8 iunie, iar alegerile locale vor avea loc duminică, 10 iunie. Pentru alegerile locale din București sunt așteptați la urne aproximativ 1,8 milioane de votanți. Cei mai mulți sunt din sectorul 3, 403.196, la polul opus situându-se sectorul 1 al Capitalei, cu doar 211.893 alegători. Potrivit Prefecturii, numărul total al alegătorilor înscriși în listele electorale permanente și complementare este de 1.805.296. Pentru Primăria Capitalei, au intrat deja în cursă primarul general în exercițiu, Sorin Oprescu, candidat independent, dar susținut de USL, cotelat cu cele mai mari șanse pentru un nou mandat. Adversarul său principal vine din partea PDL și este Silviu Prigoană, care miza și pe susținerea altor câtorva formațiuni mai mici și ONG-uri. Pentru postul de edil șef și-au manifestat apetența și George Becali, din partea PNG, independentul Nicușor Dan, autodeclarat „candidat anti-sistem”, plus concurenții exotici, de tipul miliardarului Irinel Columbeanu sau al omni-prezentei Monica Tatoi. Dar până la startul electoral mai e nițel timp să mai țâșnească vreun candidat... (M.C.)

